

„Човек и добре да живее...“



Да, никога не сме подготвени да приемем мисълта за края на един човешки живот. И този край винаги ни изненадва със своята внезапност, със своята непредвидимост, с болката, която стяга гърлото при мисълта, че повече няма да срещнеш и разговаряш с човека, който е имал толкова силно присъствие в роднинския, приятелския и в социалния си кръг. Стела Илиева Пенева от с. Дропла завърши земния си път на 24 март 2021 г. След няколко дни неразположение, но на крака и в движение, тя напусна този свят внезапно. Тази новина разтърси всички, които я познаваха, защото тя беше един изключителен човек, който остави трайна следа след себе си.

Стела е родена на 28 август 1940 г. Още от младежките си години, тя се отличава с ярка индивидуалност и силен характер. По здравословни причини прекъсва обучението си в Икономическия техникум в гр. Варна и завършва курсове за шивачка в гр. Толбухин. Тя започва трудовата си дейност като животновъдка, въпреки несъгласието на родителите си, заради крехкото ѝ здраве. Осенена от мечтата да стане ударник на труда, тя влага старание и младежки ентузиазъм към поверената ѝ работа като птицевъд в кооператива на с. Дропла. На гласуването доверие, Стела Илиева отговаря с отлични резултати от своята работа. Така постепенно тя се утвърждава

като трудолюбив и отговорен млад човек, който увлича с примера си и други младежи. Участва в окръжни и национални конференции на младежката комсомолска организация. Отличена е за високите си постижения като птицевъд и става първи носител в Толбухински окръг на орден „Червено знаме на труда“. Едно от най-големите предизвикателства в живота ѝ е предложението да стане кандидат за народен представител в Четвъртото народно събрание. В своята крехка, двадесет и една годишна възраст, тя поема на плещите си огромната отговорност да спечели доверието на хората от 274-ти Василевски избирателен район. Среща се с много хора от селата в района, разговаря, разяснява. Хората усещат, че тя е човек от народа, който като тях влага своя труд и вяра за общото благо. След стопроцентово гласуване от избирателите в района, на 25 февруари 1962 г., Стела Илиева става един от най-младите народни представители в Четвъртото народно събрание. Зареждат се години, изпълнени с много труд и отговорност – пряката работа като животновъд, сесии на Народното събрание, срещи с избирателите и задочно обучение в Селскостопанския техникум в гр. Толбухин. В редица издания на пресата се пишат статии за тази млада добруджанка, а в много кинопрегледи се показват моменти от нейното ежедневие. В автобиографичната си книга „С труд и мечти“, Стела Илиева споделя:

„Докато бях на село съм участвала активно в живота на партийната организация на селото. След като се омъжих в Добрич и там бях с много обществена работа – в ОК на Комсомола и в ОК на Партията. Това беше един допълнителен ангажимент и отговорности на доброволни начала, които вървяха паралелно с преките служебни и семейни задължения. Бях избрана (1966 г.) и за председател на кварталната отечественофронтowska организация. Когато работех в Племенна инспекция, членувах към партийната организация, но през 1985

г. ми предложиха да стана партийен секретар на кравекомплекса в Рилци. Нямах как да откажа, аз приех и така си сдобих с още едно задължение. Три години участвах и в родителския комитет на детската градина, в която беше записан малкият ми син.“

Всички години на професионалната ѝ дейност винаги са били съпътствани и с много доброволен труд към обществото. Дори и след пенсионирането си, тя продължава да съчетава семейните си задължения с активна дейност в социалния живот на родното си село. Там тя отива уж за малко, да помага на старите си родители, но остава до края на живота си. Включва се в певческата група към Народно читалище „Велко Ангелов“ и става един от най-редовните участници на всички представяния на групата в общински, национални и международни прояви. Тя е един от инициаторите и дарителите за поставяне на паметна плоча в памет на жертвите на румънските репресии през 1916-1918 г., мирно население от Добруджа, открита на 16 ноември 2018 г. в с. Дропла. През 2020 г. е номинирана за наградата „Общественик на годината“ на Община Балчик.

Точно преди нейната 80-годишнина, през август 2020 г. излезе от печат автобиографичната ѝ книга „С труд и мечти“. Тази книга ще съхрани за потомците спомена за един живот, изпълнен с много мечти, ентузиазъм, всеотдаен труд и приятелство, което издържа на времето и трудностите. В книгата са описани и два народни ритуала, за които много малко хора знаят. Посланията, които ни остави авторката чрез книгата си, са изпълнени с вяра и оптимизъм – че вложените усилия в честен труд винаги се възнаградят, че защитата на живота е наш хуманен дълг, че градивното приятелство, преодоляването на трудностите, родолюбието, социалната активност, могат да дадат смисъл на човешкия живот, каквито и промени да настъпят в семейството, в здравословното състояние, в политическия строй на обществото.

Мария Добрева
Фондация „Вигория“

Пазач на най-стария по Черноморието фар – шабленския, чества 100 – годишен юбилей



На 10 март 2021 година Иван Хаджииванов от Шабла чества 100-годишен юбилей. За местните той остава най-старият пазач на най-стария по Българското черноморие фар – шабленския. Четиредесет и две години от неговия житейски път са неразривно свързани с емблематичното за Шабла съоръжение. В деня на годишнината си, заобиколен от своята дъщеря и зет си, юбилярът посрещна гости, прие поздравления от скъпи хора.

Поздравителни адреси и подаръци бяха поднесени от името на кмета на община Шабла Мариян Жечев и председателя на Общински съвет, д-р Йорданка Стоева. Потребителите от Център за социална рехабилитация и интеграция в града уважиха Хаджииванов, изпращайки му собственоръчно изработени сувенири. Най-голямото признание за столетника беше посещението на началника на Хидрографска служба към

Военноморски сили (ВМС) гр. Варна, кап. I ранг Венцислав Николов, който му връчи юбилейна значка и поздравителен адрес от името на командира на ВМС, контраадмирал Кирил Михайлов. Той беше придружен от заместник-командира на хидрографски район – Варна Донко Енев, също шабленец. На всички, които споделиха празника на Иван Хаджииванов, домакинят пожела своето дълголетие.

Община ШАБЛА



Шабленският фар

ВЕТЕРИНАРЕН КАБИНЕТ
„Сима-Вет“ ООД
д-р Силвия Йочева
 Гр. Балчик,
 ул. „Христо Ботев“ № 19
 (комплекс Форум)
РАБОТНО ВРЕМЕ:
 Понеделник - Петък
 (9.00-13.30 / 14.30-18.00)
 Събота: 9.00-13.00
НЕДЕЛЯ - ПОЧИВЕН ДЕН